

韦韬在全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改动员部署会上强调

扛起政治责任 坚决抓好整改 推动巩固脱贫成果和乡村振兴取得新成效

张新伟作工作安排 曲剑午到会指导 张韬主持

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛)5月16日,全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改动员部署会召开。省委常委、市委书记韦韬出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实国家、省考核评估发现和反馈问题整改的部署要求,扛起政治责任,坚决抓好整改,推动全市巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴不断取得新成效。市委副书记、市长张新伟作工作安排,省委、省政府乡村振兴第一督导组组长曲剑午到会指导,市委副书记、政法委书记张韬主持会议。市领导刘鹏、武晓花出席,程永平通报有关情况。

韦韬指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接是党中央作出的重大决策,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大政治任务,事关我国社会主义现代化建设全局。去年以来,市委认真贯彻落实党中央及省委决策部署,统筹

推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。但要清醒看到,工作中还存在一些短板和差距。全市各级各部门必须把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,统一到党中央及省委要求部署上来,按照省三个专项行动方案,认真对照、深入查摆,细化措施、全力整改。要在排查整改上下功夫。各县(市、区)要组织开展大走访大摸排,拿出针对性、操作性、实效性强的整改方案。市直相关部门要结合工作职责,建立问题台账,当前能解决的立行立改,需长期解决的明确阶段目标、整改时限,确保整改到位。要在产业就业上下功夫。精准动态掌握脱贫户和防返贫监测户的产业就业情况,加快推动现有帮扶车间发展壮大,引进、壮大劳动密集型产业,进一步完善利益联结机制,帮助脱贫群众就近就地就业。要在强化帮扶上下功夫。落实好“四个不摘”“四个不减”要求,继续坚持“城区包乡、单位包村”对口帮扶

制度,加大对娄烦县、阳曲县的帮扶力度,同时把古交市也纳入帮扶范围。要在落实机制上下功夫。严格对照防返贫监测和帮扶标准,聚焦“三类户”,强化帮扶机制,压实帮扶责任,严把退出标准,规范退出程序,持续动态保障“三保障”及饮水安全成果。

韦韬强调,实现脱贫是攻坚战,防止返贫是持久战。要强化责任传导。严格落实“五级书记一起抓”的要求,逐级传导压力、层层压实责任。市委农村工作领导小组要履行好牵头抓总、统筹协调责任。市县两级尽快成立巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组。要强化整改落实。抓紧研究制定整改方案和措施,逐项明确牵头领导、责任部门和时间要求,分级落实到各级各部门各单位。要强化队伍建设。结合深入开展抓党建促基层治理能力提升专项行动,对乡村振兴系统干部、农村基层干部和驻村干部开展全覆盖轮

训。各级纪检监察机关要加强监督,对虚假整改、敷衍整改、整改不力的,严肃追责问责。

张新伟要求,各级各部门要全力以赴,狠抓整改落实。要加快发展乡村产业,培育壮大农村市场主体,持续优化消费帮扶,扎实推动脱贫人口持续增收。要加大技能培训力度,组织开展“点对点”劳务输出,引导农民工等人员返乡入乡创业,多措并举拓展就业创业渠道。要开展防止返贫动态监测和帮扶、“三保障”和饮水安全成果巩固、农村低收入人口救助保障、衔接资金管理和项目后续管护、易地搬迁后续扶持、农村人居环境整治提升等行动,着力巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

会议以电视电话会议形式开到县、乡两级。市委农村工作领导小组成员单位、市直有关部门主要负责同志,市农业农村局班子成员在市主会场参加会议。

推动“民法典进农村”

我市开展宣传月活动

本报讯(记者 辛欣)5月16日,记者从市司法局获悉,市委宣传部分、市司法局、市农业农村局日前印发通知,在全市组织开展第二个“民法典宣传月”活动,以“民法典进农村”为重点,通过丰富多彩的活动形式,推动民法典走到群众身边、走进群众生活。

去年1月起施行的《民法典》被称为“社会生活的百科全书”,与日常生活息息相关。今年的“民法典宣传月”活动以“美好生活·民法典相伴”为主题,以“民法典进农村”为重点,广泛开展民法典普法工作。其中,针对农村干部群众法治需求和关注的热点问题,突出宣传民法典关于农业农村农民的有关规定、乡村振兴促进法、土地管理法、农村土地承包法等涉农重点法律法规。

活动期间,我市将组织开展“民主法治示范村(社区)”推荐评选工作,开展“百所进千村”普法主题宣传活动,召开乡村振兴促进法座谈会,并聚焦建设太忻一体化经济区,加大征地拆迁、生态环境保护、农业特优发展、合同纠纷处理、知识产权等法律法规的学习宣传力度。

围绕“民法典进农村”的重点,宣传活动形式主要有:开展“典”亮阵地活动,农家书屋、法律图书角等公共场所陈列民法典宣传资料,鼓励和引导村民创作法治故事、剪纸等民法典法治文艺作品;开展“典”亮村居活动,充分发挥“法律明白人”“一村一法律顾问”基层服务优势,利用村民学校、道德讲堂、乡村大课堂等平台普及民法典内容;开展“典”亮生活活动,组织村民评理说事、民情恳谈,以民法典为依据完善村规民约,推进农村移风易俗,推动基层依法治理。



5月16日,省城晴空万里,市民在滨河自行车道上骑行,享受夏日美景。徐浩轩 摄

节约用水宣传周活动开始了

本报讯(记者 任晓明)5月15日至21日是全国第31个城市节约用水宣传周。5月16日,我市启动以“建设节水型城市,推动绿色低碳发展”为主题的节约用水宣传周活动。

我市2002年获得“国家节水型城市”称号,并于2006年、2011年、2015年、2019年四次通过了“国家节水型城市”的复查,保持了“国家节水型城市”称号。截至去年年底,我市共创建节水型企业、单位(校园)、社区共158个,其中:节水型企业42个、节水型单位(校园)64个、节水型社区52个。在“国家节水型城市”建设引领下,我市全域推广节水型社会建设工作。去年,尖草坪区、古交市、娄烦县、阳曲县4个县(市、区)入选水利部第四批节水型社会建设达标县(区)后,我市10个县(市、区)已全部建成制度完备、设施完善、用水高效、生态良好、科学发展的节水型社会达标县(区)。

节约用水宣传周期间,我市将开展节水宣传进家庭、进社区街道、进公共建筑、进企业单位、进学校,着力营造节水、惜水的浓厚社会氛围。通过开展节水进课堂,组织节水征文,征集节水漫画、小视频,参观节水设施,开展节水技术培训与交流等多种形式,激发全社会参与城市节水的积极性和主动性。

值得一提的是,我市还将创建1所以上具有典型示范意义的合同节水高校,采取以“用”为中心,通过更换节水器具,实现用水环节不浪费;以“供”为前提,通过更换和封堵破损供水管网,实现供水不间断;以“管”作保障,通过建设节水实时监控平台,实时监控供用水情况,发现问题及时维护。通过建立健全“供、用、管”相结合的合同节水管理机制,最终实现节水目的。

导游每天1次抗原检测

本报讯(记者 贾尚志)5月16日消息,为防止疫情通过文旅活动传播,省文旅厅要求,旅行社不组团前往中高风险地区旅游,导游、司机等重点人员每天进行1次抗原检测。就当前文旅行业疫情防控工作,省文

旅厅下发通知要求,旅行社和在线旅游企业严格执行跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,不组团前往中高风险地区旅游,不承接中高风险地区旅游团队,不组织中高风险地区游客外出旅游。省文旅厅要求,重点人员加频加密核

酸检测,堵住各类风险漏洞。文旅行业从业人员完成全程疫苗接种和加强免疫,每天开展体温、症状等健康监测。工作期间全程佩戴医用外科口罩或以上级别口罩,每周开展一次核酸检测,导游、司机等重点人员每天进行1次抗原检测。